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âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ îò ïðåäèøíà ãîäèíà?

A

Èìå:

Óñòåí èçïèò ïî ÅÀÈÈ I ÷àñò, 25.06.10

ñïåö. Êîìïþòúðíè íàóêè, I êóðñ

Çàäà÷à 1. Âèíàãè ëè å âÿðíî, ÷å

1. {w | w ∈ {a, b}∗ & w = wR} å ðåãóëÿðåí åçèê.

2. Àêî çà L ⊆ {a, b}∗ èíäåêñúò íà ðåëàöèÿòà íà Íåðîóä å

áåçêðàåí, òî L íå å ðåãóëÿðåí.

3. Áåçêðàéíî îáåäèíåíèå íà êîíòåêñòíî-ñâîáîäíè åçèöè å

êîíòåêñòíîñâîáîäåí åçèê.

4. Ñå÷åíèå íà ðåãóëÿðåí è êîíòåêñòíî ñâîáîäåí åçèê å

êîíòåêñòíî-ñâîáîäåí.

5. Ïðîáëåìúò äàëè åäíà êîíòåêòñíî-ñâîáîäíà ãðàìàòèêà â

{a, b}∗ íå ãåíåðèðà íèòî åäíà äóìà â {a, b}∗ å ðàçðåøèì.

6. Âñåêè åçèê â Σ, ãåíåðèðàí ñ ãðàìàòèêà îò òèï 0 å

ïîëóðàçðåøèì.

7. Âñÿêî ïîëóðàçðåøèìî ìíîæåñòâî å ðåêóðñèâíî

íîìåðóåìî.

8. Ìíîæåñòâîòî îò êîäîâåòå íà ìàøèíè íà Òþðèíã,

ðàçïîçíàâàùè {0, 1}∗ å ðàçðåøèì.

Çàäà÷à 2. Íåêà R è P ñà ïîëóðàçðåøèìè åçèöè íàä

àçáóêàòà {a, b}, çà êîèòî {a, b}∗ \ (R∪P ) è R∩P ñà êðàéíè.

Äîêàæåòå, ÷å R å ðàçðåøèìî ìíîæåñòâî. Ïîêàæåòå, ÷å

ìíîæåñòâîòî îò êîäîâåòå íà ìàøèíèòå íà Òþðèíã M , çà

êîèòî L(M) = R, íå å ðàçðåøèìî.

Ïîæåëàâàìå Âè óñïåõ:

Åêèïúò.

âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ îò ïðåäèøíà ãîäèíà?

B

Èìå:

Óñòåí èçïèò ïî ÅÀÈÈ I ÷àñò, 25.06.10

ñïåö. Êîìïþòúðíè íàóêè, I êóðñ

Çàäà÷à 1. Íåêà Σ å êðàéíà àçáóêà. Âèíàãè ëè å âÿðíî, ÷å

1. Âñÿêî ïîäìíîæåñòâî íà ðåãóëÿðåí åçèê â Σ∗ å ðåãóëÿðåí
åçèê.

2. Áåçêðàéíî îáåäèíåíèå íà ðåãóëÿðíè åçèöè â Σ∗ å

ðåãóëÿðåí.

3. Ïðîáëåìúò: ïî äàäåí êðàåí àâòîìàò A â Σ äàëè åçèêúò

L(A) å êðàåí å ðàçðåøèì.

4. Ñå÷åíèå íà êîíòåêñòíî ñâîáîäåíè åçèöè å êîíòåêñòíî

ñâîáîäåí åçèê.

5. Âñÿêî ïîëóðàçðåøèìî ìíîæåñòâî ñå ãåíåðèðà îò

ãðàìàòèêà îò òèï 0.

6. Çà âñÿêà íåäåòåðìèíèðàíà ìàøèíà íà Òþðèíã â Σ èìà

äåòåðìèíèðàíà ìàøèíà íà Òþðèíã, ïðåñìÿòàùà ñúùàòà

ôóíêöèÿ.

7. Âñåêè ðåêóðñèâíî-íîìåðóåì åçèê â Σ å ïîëóðàçðåøèì.

8. Ìíîæåñòâîòî îò êîäîâåòå íà ìàøèíè íà Òþðèíã

ðàçïîçíàâàùè áåçêðàåí åçèê å ðàçðåøèìî.

Çàäà÷à 2. Íåêà R è P ñà ïîëóðàçðåøèìè åçèöè íàä

àçáóêàòà {a, b}, çà êîèòî R ∩ P = {anbk | n = 2k n, k ∈
N} è R ∪ P = {anbk | n, k ∈ N}. Äîêàæåòå, ÷å R
å ðàçðåøèìî ìíîæåñòâî. Ïîêàæåòå, ÷å ìíîæåñòâîòî îò

êîäîâåòå íà ìàøèíèòå íà Òþðèíã M , çà êîèòî L(M) = R,
íå å ðàçðåøèìî.

Ïîæåëàâàìå Âè óñïåõ:

Åêèïúò.

âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ îò ïðåäèøíà ãîäèíà?

A

Èìå:

Óñòåí èçïèò ïî ÅÀÈÈ I ÷àñò, 25.06.10

ñïåö. Êîìïþòúðíè íàóêè, I êóðñ

Çàäà÷à 1. Âèíàãè ëè å âÿðíî, ÷å

1. {w | w ∈ {a, b}∗ & w = wR} å ðåãóëÿðåí åçèê.

2. Àêî çà L ⊆ {a, b}∗ èíäåêñúò íà ðåëàöèÿòà íà Íåðîóä å

áåçêðàåí, òî L íå å ðåãóëÿðåí.

3. Áåçêðàéíî îáåäèíåíèå íà êîíòåêñòíî-ñâîáîäíè åçèöè å

êîíòåêñòíîñâîáîäåí åçèê.

4. Ñå÷åíèå íà ðåãóëÿðåí è êîíòåêñòíî ñâîáîäåí åçèê å

êîíòåêñòíî-ñâîáîäåí.

5. Ïðîáëåìúò äàëè åäíà êîíòåêòñíî-ñâîáîäíà ãðàìàòèêà â

{a, b}∗ íå ãåíåðèðà íèòî åäíà äóìà â {a, b}∗ å ðàçðåøèì.

6. Âñåêè åçèê â Σ, ãåíåðèðàí ñ ãðàìàòèêà îò òèï 0 å

ïîëóðàçðåøèì.

7. Âñÿêî ïîëóðàçðåøèìî ìíîæåñòâî å ðåêóðñèâíî

íîìåðóåìî.

8. Ìíîæåñòâîòî îò êîäîâåòå íà ìàøèíè íà Òþðèíã,

ðàçïîçíàâàùè {0, 1}∗ å ðàçðåøèìî.

Çàäà÷à 2. Íåêà R è P ñà ïîëóðàçðåøèìè åçèöè íàä

àçáóêàòà {a, b}, çà êîèòî {a, b}∗ \ (R∪P ) è R∩P ñà êðàéíè.

Äîêàæåòå, ÷å R å ðàçðåøèìî ìíîæåñòâî. Ïîêàæåòå, ÷å

ìíîæåñòâîòî îò êîäîâåòå íà ìàøèíèòå íà Òþðèíã M , çà

êîèòî L(M) = R, íå å ðàçðåøèìî.

Ïîæåëàâàìå Âè óñïåõ:

Åêèïúò.

âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ îò ïðåäèøíà ãîäèíà?

B

Èìå:

Óñòåí èçïèò ïî ÅÀÈÈ I ÷àñò, 25.06.10

ñïåö. Êîìïþòúðíè íàóêè, I êóðñ

Çàäà÷à 1. Íåêà Σ å êðàéíà àçáóêà. Âèíàãè ëè å âÿðíî, ÷å

1. Âñÿêî ïîäìíîæåñòâî íà ðåãóëÿðåí åçèê â Σ∗ å ðåãóëÿðåí
åçèê.

2. Áåçêðàéíî îáåäèíåíèå íà ðåãóëÿðíè åçèöè â Σ∗ å

ðåãóëÿðåí.

3. Ïðîáëåìúò: ïî äàäåí êðàåí àâòîìàò A â Σ, äàëè åçèêúò

L(A) å êðàåí å ðàçðåøèì.

4. Ñå÷åíèå íà êîíòåêñòíî-ñâîáîäåíè åçèöè å êîíòåêñòíî-

ñâîáîäåí åçèê.

5. Âñÿêî ïîëóðàçðåøèìî ìíîæåñòâî ñå ãåíåðèðà îò

ãðàìàòèêà îò òèï 0.

6. Çà âñÿêà íåäåòåðìèíèðàíà ìàøèíà íà Òþðèíã â Σ èìà

äåòåðìèíèðàíà ìàøèíà íà Òþðèíã, ïðåñìÿòàùà ñúùàòà

ôóíêöèÿ.

7. Âñåêè ðåêóðñèâíî-íîìåðóåì åçèê â Σ å ïîëóðàçðåøèì.

8. Ìíîæåñòâîòî îò êîäîâåòå íà ìàøèíè íà Òþðèíã,

ðàçïîçíàâàùè áåçêðàåí åçèê å ðàçðåøèìî.

Çàäà÷à 2. Íåêà R è P ñà ïîëóðàçðåøèìè åçèöè íàä

àçáóêàòà {a, b}, çà êîèòî R ∩ P = {anbk | n = 2k n, k ∈
N} è R ∪ P = {anbk | n, k ∈ N}. Äîêàæåòå, ÷å R
å ðàçðåøèìî ìíîæåñòâî. Ïîêàæåòå, ÷å ìíîæåñòâîòî îò

êîäîâåòå íà ìàøèíèòå íà Òþðèíã M , çà êîèòî L(M) = R,
íå å ðàçðåøèìî.

Ïîæåëàâàìå Âè óñïåõ:

Åêèïúò.
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